



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司

一季度四川省中华老字号实现网络零售额70.7亿元

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省商务厅流通业处获悉,6月9日—11日,第七届中华老字号(山东)博览会在山东国际会展中心举办。作为全国规模最大的老字号领域专业博览会,本届博览会将纳入商务部2023年“老字号嘉年华”促消费重点活动。四川代表团携20家老字号企业、300余种商品参展。“一颗曲子三斤米,两勺醪糟一个蛋,简单得很,养人得很。”大竹东柳醪糟酿造的工作人员不仅会说,更会做,新推出的汤圆和酥肉,现场炸煮试吃吸引众多市民驻足围观,出锅即秒光。源于汉代的东柳醪糟“不务

正业”做起了汤圆,传承150年的自贡竹编龚扇第五代传人现场展示耳饰、胸针、手提包、冰箱贴等多元化文创产品制作,全兴以著名风物风景入画打造商文融合新IP。此次参展的四川老字号企业,涵盖川酒、川茶、川调、川菜、川药、川文创等多个领域,围绕休闲食品、预制菜等新赛道,全面展示四川老字号国潮焕新、跨界融合、产业升级成果。

极具四川特色的老字号产品备受泉城市民喜爱和采购商青睐,展厅人流如织,许多展位产品被抢购一空。展会期间,四川参展企业线下展销及带动线上实现销售超100万

元,对接电商、商超、贸易公司、餐饮企业等渠道方75家,达成意向合作65项,协议金额3200万元。出口美国、欧洲的外贸渠道商黎先生专程来到四川展厅,逐个展位了解情况、洽谈合作,最终与郫县豆瓣、赖汤圆、苏稽等品牌达成外贸合作意向。老字号在以匠心品质、厚重文化为老百姓服务的同时,积极发挥商业品牌文化大使作用,为构建双循环贡献国潮力量。

据四川省商务厅流通业处负责人介绍,四川现有老字号品牌125个,其中中华老字号48个,居全国第8位,今年一季度全省中华老字号累

计实现网络零售额70.7亿元,同比增长17.2%。为更好发挥老字号在文化传承、品牌建设、消费促进等方面的重要作用,今年2月,四川省商务厅等8部门联合印发了《关于促进老字号创新发展的实施意见》,并对应出台了一系列扶持老字号高质量发展的务实举措。下一步,四川省商务厅将持续利用“中国(四川)国际熊猫消费节”“川行天下”等平台载体,助力老字号开拓国内国际市场,近期还将重启四川老字号认定工作,建立老字号“定期复核、有进有出”动态管理制度,探索打造老字号集聚区,全力推动老字号守正创新、传承发展。



数字车间生产忙

近日,重庆金康动力新能源有限公司的数字化车间,一派繁忙景象。该公司主要研发生产新能源汽车电驱、电控、超级增程系统,是基于工业4.0打造的数字化智慧工厂,自动化率达80%以上,设计产能30万台套。

据了解,沙坪坝区着力深化供给侧结构性改革,以科技创新引领产业转型升级,大力推动制造业向高端化、智能化、绿色化方向发展。支持和引导重点企业开展智能工厂、数字化车间、智能化生产线建设,目前全区共有24个数字车间,9个智能工厂。

特约记者 孙凯芳 摄

大竹县召开 民营经济高质量发展大会

□本报记者 田怀江

近日,四川省达州市大竹县民营经济高质量发展大会召开,大竹县委书记李志超出席会议并讲话。大竹县委副书记王明清主持会议。

李志超充分肯定了民营经济在全县发展中作出的重要贡献。他指出,大竹民营经济基础牢固,全县市场主体数量达4.2万户,遍布全县发展的方方面面、人民群众的衣食住行。近年来,大竹县先后出台《关于促进民营经济高质量发展的实施意见》等系列措施,通过减税降费、就业扶持、房租减免、金融支持等方式,帮助企业降本减负、“输血补气”,全力为民营经济发展营造良好环境,去年年底跻身全省四个民营经济改革试点县之一,这也为大竹县民营经济发展开辟了崭新空间。

李志超要求,要继续发扬敢为人先的首创精神,保持坚韧不拔的创业激情,发挥民营经济的独特优势,抢抓机遇、乘势而上、追赶超越,开创民营经济高质量发展崭新篇章。民营企业是市场经济大海中天生的“弄潮儿”,既是典型的“小船经济”,包袱轻、机制活、转向快;也是典型的“头雁经济”,具有创造新技术、新模式、新业态的先天优势;更是典型的“民本经济”,能最大程度汇集深厚的创业活力。迈步新征程,要坚定信心、树牢雄心,保持锲而不舍、敢闯敢干的精神气,

勇于直面困难、挑战和竞争,抢抓先机、乘势而上、追赶超越,聚力打造四川县域民营经济改革试点“新样板”。

会上,与会人员观看了大竹县民营经济专题片,大竹县委常委、统战部部长、县总工会主席庞启来宣读了2022年大竹县民营企业税收贡献10强、营业收入10强、产业领跑10强的通报;宣读了《中共大竹县委大竹县人民政府关于表扬大竹县优秀商会(协会)、优秀民营企业家和优秀个体工商户的通报》《中共大竹县委大竹县人民政府关于表扬大竹县促进民营经济高质量发展先进集体和先进个人的通报》;为2022年大竹县民营企业税收贡献10强、营业收入10强、产业领跑10强代表,大竹县优秀民营企业家、优秀个体工商户、优秀商(协)会代表,大竹县促进民营经济高质量发展先进集体代表、先进个人代表进行了授牌颁奖;县政府副县长张玉平解读了《大竹县关于促进民营经济高质量发展的实施意见》;县级部门及乡镇代表、优秀民营企业家代表、优秀个体工商户代表等8人进行了交流发言。

大竹县级部门主要负责人、各乡镇(街道)党委和政府主要负责人、民营企业(企业家)及个体工商户、商(协)会代表、国有企业和金融机构主要负责人等400余人参加会议。

优化营商环境

激发市场活力



公益广告 西南商报宣 张天一作